

# Beremo za vas

**Daniel Goleman**

## ČUSTVENA INTELIGENCA Zakaj je lahko pomembnejša od IQ

Mladinska knjiga Založba  
Ljubljana, 2006  
471 strani

Pred kratkim je Založba Mladinska knjiga v Ljubljani izdala Golemanovo najnovejšo knjigo, ki obravnava čustveno inteligenco. Avtor je profesor s Harvarda in urednik časopisa *Psychology Today*, ki rad poudarja, da čustva bistveno vplivajo na življenje, saj vodijo naše razmišljanje, delovanje in obstoj.

V knjigi, ki ima 471 strani bomo spoznali in se naučili, kako inteligentno ravnati s čustvi v medsebojnih odnosih in na delovnem mestu ter spoznali bomo kako čustveno ravnotežje vpliva na zdravje.

Avtor je v prvih delih knjige izredno praktično prikazal čustveni um in čemu služijo čustva. Na praktičen način se je dotaknil narave čustvene inteligentnosti in pri tem posebej orisal kako se pamet poneumi in kako so nekateri lahko sužnji strasti ter kakšne so družbene spretnosti.

Za marsikaterega bo posebej zanimiv tretji in četrti del knjige, ki celovito opisuje čustveno inteligentnost na življenjski preizkušnji ter ponazarja odprte priložnosti v družinski preizkušnji, pri čemer navaja, da temperament ni usojen človeku.

V zadnjem, to je petem poglavju, bomo spoznali čustveno nepisme-

nost oziroma ceno čustvene nepismenosti in vprašanje šolanja čustev.

Praktičnost knjige je v šestih dodatkih te knjige, ki podrobneje opisujejo kaj je čustvo, zaščitni znak čustvenega uma, živčno mrežje strahu, učni načrt za predmet spoznavanja sebe, socialno in čustveno učenje z navedbo rezultatov.

Najnovejše strokovno in znanstveno delo tega avtorja je pravi pripomoček ne samo za obravnavo čustvene inteligence na visokih šolah in fakultetah, ampak tudi za vsakdanje življenje, ustvarjanje in za uporabo novega modela izobraževanja. Morda se bo marsikdo osredotočil na vprašanje cene čustvene nepismenosti, ki jo avtor na razumljiv način podaja v drugi polovici knjige. Škoda, da ni uspelo avtorju podati več slik, grafov in drugih preglednic, da bi se zainteresirani poglobili tudi na ilustrativno plat obravnave čustvene inteligence. Sicer pa je način podajanja in obravnave problematike čustvene inteligence zelo praktičen, povezan z življenjskimi primeri, tako da lahko posežejo po tej knjigi tudi tisti, ki se še niso ukvarjali s vprašanjem čustvene inteligence.

Knjigo je ocenil:  
Gabrijel Devetak

**Egon Žižmond in Matjaž Novak**

## DEREGULACIJA CEN NEMENJALNEGA SEKTORJA TRANZICIJSKEGA GOSPODARSTVA Analiza učinkov na primerih slovenskega gospodarstva

Univerza na Primorskem,  
Fakulteta za management Koper  
Koper, 2005  
65 strani

O deregulaciji cen nemenjalnega sektorja tranzicijskega gospodarstva je razmeroma malo strokov-

ne literature. Ekonomska znanost se na področju raziskovanja tranzicije največ ukvarja z vprašanji privatizacije, liberalizacije in stabilizacije. Za primer slovenskega gospodarstva je pomembna študija o analizi učinkov, ki sta jo pripravila in izdala v obliki knjižice na 65. straneh prof. dr. Egon Žižmond in mag. Matjaž Novak. To področje dobro obvladata in poznata probleme pri liberalizaciji cen ter njihovih učinkov na inflacijo, kar vpliva na rezultate makroekonomske stabilizacije. Seveda je pri tovrstnih analizah potrebno poznati razlike pri obravnavanju liberalizacije cen v menjalnem oziroma nemenjalnem sektorju gospodarstva. V določenih obdobjih so prisotni dvomi in bojazni, da bodo cene po uvedbi liberalizacije poskočile zaradi vpliva sindikatov in s tem bi bilo ogroženo uresničevanje makroekonomske stabilizacije. Taka bojazen je v mnogih primerih upravičena, zato se postavlja vprašanje ali najprej sprostiti cene ali najprej demonopolizirati trge in nato sprostiti cene.

Avtorjema je uspelo na razumljiv način prikazati analizo učinkov deregulacije cen nemenjalnega sektorja tranzicijskega gospodarstva na primerih slovenskega gospodarstva. V uvodnih poglavjih sta prikazala ekonomski okvir tranzicije in liberalizacije cen. Pri slednji so zanimivi učinki in posebej opredelitev problema posledic deregulacije cen v Sloveniji.

Praktičnost analize učinkov se odraža najprej v oblikovanju modela spremljanja učinkov deregulacije cen, kjer so posebej osvetljeni problemi produkcijske funkcije, stroškovne funkcije, tehnične opremljenosti dela in seveda teoretične specifikacije modela spremljanja učinkov deregulacije cen. Avtorja sta specifikacijo stohastične mejne produkcijske funkcije ponazorila v nedeterministični obliki matematične specifikacije, kakor tudi v drugih obrazcih.

Za marsikoga bo najzanimivejše poglavje, ki obravnava analizo učinkov deregulacije cen na posameznih trgih. V ta namen sta avtorja na praktičen primer obdelala dimnikar-

ske storitve, mestni potniški promet, pline, zavarovanje obvezne avtomobilske odgovornosti osebnih vozil, pogrebne storitve in storitev tržnic in parkiranja vozil. Verjetno se bo marsikdo poglobil pri preglednici, ki obravnava raven cen izbranih pogrebnih storitev za določena leta; leta v podrobnosti prikazuje posamez-

ne faze pogrebnih storitev in ko jih seštejemo se v mnogih primerih lahko »primemo za glavo«.

Sicer pa sta avtorja v zgoščeni obliki podala sklepne ugotovitve, ki bodo za marsikoga koristne in praktične in se nanašajo tudi na srednjeevropske države v tranziciji, ki so v

glavnem končale prvo fazo transformacije.

Knjigo je ocenil:  
Gabrijel Devetak